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３．住宅の状況 

（１）現在の住居形態（問 16）

問 16  あなたのお住まいは、次の中ではどれにあたりますか。１つだけ選んでお答えくださ

い。（〇は１つ） 

 現在の住まいの住居形態をみると、全体で「持家（一戸建て）」(76.2％)が最も高い。次いで、「持

家（分譲マンション等の集合住宅）」(8.3％)、「賃貸住宅（民営のアパート、マンション）」(5.9％)、

「賃貸住宅（公営・公社・ＵＲ等の集合住宅）」(4.5％)、「賃貸住宅（一戸建て）」(2.4％)が続く。 

図表２－３－１－１ 現在の住居形態（問 16）（択一回答） 

※「その他」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。
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性・年齢でみると、男性の 85歳以上は「持家（一戸建て）」（84.0％）が高い。 

現在の結婚状況でみると、結婚したことがない者は「持家（一戸建て）」（50.0％）が低く、「持家

（分譲マンション等の集合住宅）」（13.8％）、「賃貸住宅（民営のアパート、マンション）」（17.4％）

が高くなっている。配偶者あるいはパートナーとは離婚している者は「持家（一戸建て）」（46.1％）

が低く、「賃貸住宅（民営のアパート、マンション）」（20.4％）、「賃貸住宅（公営・公社・ＵＲ等の集

合住宅）」（12.6％）が高くなっている。 

子供の有無（同居、別居別）でみると、子供あり（同居のみ）と子供あり（同居・別居ともに）の

者は「持家（一戸建て）」（それぞれ 83.3％、84.9％）が高い。子供はいない者は「持家（一戸建て）」

（53.1％）が低い。 

同居者でみると、親と同居している者は「持家（一戸建て）」が 92.9％と、９割を超えている。同居

者はいない者は「賃貸住宅（民営のアパート、マンション）」（15.1％）、「賃貸住宅（公営・公社・Ｕ

Ｒ等の集合住宅）」（11.2％）が高い。子と同居している者は「持家（一戸建て）」（85.0％）が高い。 

家庭の１か月の平均収入額でみると、家庭の１か月の平均収入額が５万円未満は「賃貸住宅（民営

のアパート、マンション）」（14.8％）、「賃貸住宅（一戸建て）」（14.8％）が高い。５万円～10 万円未

満は「賃貸住宅（公営・公社・ＵＲ等の集合住宅）」（14.3％）が高い。20 万円以上は「持家（一戸建

て）」が高く、８割を超えている。 

都市規模でみると、大都市は「持家（分譲マンション等の集合住宅）」（16.9％）が高い。都市規模

が大きいほど「持家（一戸建て）」は低くなる。 

地域（６区分）でみると、関東は「持家（分譲マンション等の集合住宅）」（16.1％）が高い。中部

は「持家（一戸建て）」（88.6％）が高い。 
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図表２－３－１－２ 現在の住居形態（問 16）（択一回答） 

※「その他」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 
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全体 2,677 76.2 8.3 5.9 4.5 2.4 0.4 1.5 0.9
男性 1,277 77.1 7.6 7.0 4.1 2.5 0.2 1.0 0.5
女性 1,400 75.5 8.9 4.9 4.9 2.3 0.5 1.9 1.3
65～69歳 610 73.6 10.7 7.5 3.0 3.0 0.2 1.6 0.5
70～74歳 755 76.8 8.3 6.5 4.0 2.6 0.1 0.9 0.7
75～79歳 601 77.0 7.7 6.2 4.5 2.3 0.2 1.2 1.0
80～84歳 425 75.5 7.5 4.9 6.6 2.1 0.5 0.9 1.9
85歳以上 286 79.7 5.2 1.7 5.9 1.0 1.7 3.8 0.7
65～74歳（再掲） 1,365 75.4 9.4 7.0 3.5 2.8 0.1 1.2 0.6
75～84歳（再掲） 1,026 76.4 7.6 5.7 5.4 2.2 0.3 1.1 1.4
75歳以上（再掲） 1,312 77.1 7.1 4.8 5.5 2.0 0.6 1.7 1.2
65～69歳 298 73.5 11.4 9.1 2.7 2.7 - 0.7 -
70～74歳 388 77.3 7.7 6.7 3.9 2.6 0.3 1.3 0.3
75～79歳 299 77.6 5.0 8.4 4.0 3.0 - 1.0 1.0
80～84歳 192 77.6 7.3 5.2 6.3 2.1 0.5 0.5 0.5
85歳以上 100 84.0 4.0 2.0 5.0 1.0 1.0 2.0 1.0
65～74歳（再掲） 686 75.7 9.3 7.7 3.4 2.6 0.1 1.0 0.1
75～84歳（再掲） 491 77.6 5.9 7.1 4.9 2.6 0.2 0.8 0.8
75歳以上（再掲） 591 78.7 5.6 6.3 4.9 2.4 0.3 1.0 0.8
65～69歳 312 73.7 9.9 6.1 3.2 3.2 0.3 2.6 1.0
70～74歳 367 76.3 9.0 6.3 4.1 2.7 - 0.5 1.1
75～79歳 302 76.5 10.3 4.0 5.0 1.7 0.3 1.3 1.0
80～84歳 233 73.8 7.7 4.7 6.9 2.1 0.4 1.3 3.0
85歳以上 186 77.4 5.9 1.6 6.5 1.1 2.2 4.8 0.5
65～74歳（再掲） 679 75.1 9.4 6.2 3.7 2.9 0.1 1.5 1.0
75～84歳（再掲） 535 75.3 9.2 4.3 5.8 1.9 0.4 1.3 1.9
75歳以上（再掲） 721 75.9 8.3 3.6 6.0 1.7 0.8 2.2 1.5
結婚したことがない 138 50.0 13.8 17.4 8.7 0.7 - 7.2 2.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,747 82.4 7.9 3.8 2.7 1.9 0.1 0.5 0.7
配偶者あるいはパートナーとは離婚している 191 46.1 9.4 20.4 12.6 7.9 1.0 2.6 -
配偶者あるいはパートナーとは死別している 544 74.1 7.7 4.6 6.4 2.0 1.1 2.8 1.3
不明・無回答 57 73.7 7.0 5.3 3.5 5.3 - 1.8 3.5
子供あり（同居のみ） 360 83.3 5.6 4.4 1.9 1.9 - 1.1 1.7
子供あり（別居のみ） 1,326 75.0 8.5 6.2 5.4 2.5 0.5 1.3 0.7
子供あり（同居・別居ともに） 649 84.9 6.9 2.5 2.8 1.4 - 1.1 0.5
子供はいない 277 53.1 14.8 14.8 7.2 4.3 1.4 3.6 0.7
不明・無回答 65 73.8 3.1 4.6 6.2 4.6 - 1.5 6.2
同居者はいない（ひとり暮らし） 537 54.4 11.0 15.1 11.2 3.9 1.3 2.4 0.7
配偶者（夫又は妻（パートナーも含む）） 1,667 82.4 8.1 3.5 2.8 1.9 0.1 0.5 0.7
親（配偶者の親を含む） 99 92.9 1.0 2.0 - 1.0 - 2.0 1.0
子（子の配偶者を含む） 819 85.0 7.0 2.7 1.8 1.5 - 1.1 1.0
その他（親族以外も含む） 87 69.0 8.0 2.3 1.1 4.6 2.3 11.5 1.1
不明・無回答 55 80.0 3.6 3.6 3.6 5.5 - - 3.6
している 788 74.2 8.5 7.4 4.1 3.2 0.1 1.6 0.9
していない 1,824 77.2 8.2 5.3 4.6 2.0 0.5 1.4 0.8
不明・無回答 65 73.8 7.7 4.6 6.2 4.6 - - 3.1
５万円未満（年額では60万円未満） 54 53.7 3.7 14.8 11.1 14.8 - - 1.9
５万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 196 65.3 2.6 10.2 14.3 4.6 0.5 2.6 -
10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 310 69.0 9.4 8.1 6.8 2.9 0.3 2.9 0.6
15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 385 72.2 9.4 7.5 4.9 2.3 1.0 1.6 1.0
20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 361 84.2 8.0 2.8 3.0 0.8 0.3 0.6 0.3
25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 315 80.0 7.6 3.8 3.8 2.2 0.6 1.3 0.6
30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 364 81.6 11.5 3.6 1.4 1.1 - 0.3 0.5
40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 267 86.1 9.7 1.1 - 0.4 - 1.5 1.1
60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 90 88.9 6.7 4.4 - - - - -
80万円以上（年額では960万円以上） 94 87.2 6.4 2.1 1.1 1.1 - 1.1 1.1
収入はない 47 * 27.7 8.5 27.7 12.8 17.0 2.1 2.1 2.1
不明・無回答 194 69.1 6.2 9.8 5.7 2.6 - 3.1 3.6
大都市（東京23区・政令指定都市） 633 60.0 16.9 9.2 8.5 2.4 0.8 1.6 0.6
中都市（人口10万以上の市） 1,123 78.0 6.9 6.1 3.6 2.4 0.2 1.6 1.2
小都市（人口10万未満の市） 660 84.1 4.5 3.8 2.9 2.3 0.2 1.5 0.8
町村 261 88.1 2.7 2.3 2.7 2.7 0.8 0.4 0.4
北海道・東北 329 75.4 7.0 4.3 7.9 3.3 0.3 1.8 -
関東 828 65.6 16.1 6.9 7.1 2.1 0.5 1.3 0.5
中部（北陸・東山・東海） 499 88.6 2.2 3.2 1.6 2.2 0.4 0.6 1.2
近畿 468 79.5 6.2 6.0 3.0 1.9 - 1.5 1.9
中国・四国 257 81.3 1.6 5.8 4.3 3.5 0.8 1.9 0.8
九州 296 76.7 7.1 9.5 0.7 2.4 0.3 2.4 1.0
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（２）65 歳以降に入居を断られた経験の有無（問 17） 

 

問 17  65 歳になってから今までに入居を断られたことがありますか。次の中から１つだけ選ん

でお答えください。（〇は１つ） 

 

 65 歳になってから入居を断られたことがあるかをみると、全体で「ある」が 1.5％、「ない」が

81.3％となっている。 

 

 

図表２－３－２－１ 65 歳以降に入居を断られた経験の有無（問 17）（択一回答） 

 

 

現在の結婚状況でみると、配偶者あるいはパートナーとは離婚している者は「ある」（6.8％）が高

い。 

家庭の１か月の平均収入額でみると、家庭の１か月の平均収入額が５万円未満は「ある」（7.4％）

が高い。 
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図表２－３－２－２ 65 歳以降に入居を断られた経験の有無（問 17）（択一回答） 

 

(%)

n ある ない 不明・無回答

全体 2,677 1.5 81.3 17.3
男性 1,277 1.6 84.2 14.2
女性 1,400 1.3 78.6 20.1
65～69歳 610 1.1 89.0 9.8
70～74歳 755 0.9 82.8 16.3
75～79歳 601 2.0 78.9 19.1
80～84歳 425 1.9 75.8 22.4
85歳以上 286 1.7 74.1 24.1
65～74歳（再掲） 1,365 1.0 85.6 13.4
75～84歳（再掲） 1,026 1.9 77.6 20.5
75歳以上（再掲） 1,312 1.9 76.8 21.3
65～69歳 298 1.3 90.9 7.7
70～74歳 388 0.8 85.8 13.4
75～79歳 299 2.7 81.6 15.7
80～84歳 192 2.6 79.7 17.7
85歳以上 100 1.0 74.0 25.0
65～74歳（再掲） 686 1.0 88.0 10.9
75～84歳（再掲） 491 2.6 80.9 16.5
75歳以上（再掲） 591 2.4 79.7 17.9
65～69歳 312 1.0 87.2 11.9
70～74歳 367 1.1 79.6 19.3
75～79歳 302 1.3 76.2 22.5
80～84歳 233 1.3 72.5 26.2
85歳以上 186 2.2 74.2 23.7
65～74歳（再掲） 679 1.0 83.1 15.9
75～84歳（再掲） 535 1.3 74.6 24.1
75歳以上（再掲） 721 1.5 74.5 24.0
結婚したことがない 138 4.3 85.5 10.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,747 0.4 83.1 16.5
配偶者あるいはパートナーとは離婚している 191 6.8 83.2 9.9
配偶者あるいはパートナーとは死別している 544 2.0 75.6 22.4
不明・無回答 57 3.5 63.2 33.3
子供あり（同居のみ） 360 1.4 77.2 21.4
子供あり（別居のみ） 1,326 1.3 82.0 16.7
子供あり（同居・別居ともに） 649 0.5 83.2 16.3
子供はいない 277 4.0 83.0 13.0
不明・無回答 65 4.6 63.1 32.3
同居者はいない（ひとり暮らし） 537 5.2 79.1 15.6
配偶者（夫又は妻（パートナーも含む）） 1,667 0.2 83.4 16.4
親（配偶者の親を含む） 99 - 86.9 13.1
子（子の配偶者を含む） 819 0.4 82.7 17.0
その他（親族以外も含む） 87 3.4 81.6 14.9
不明・無回答 55 1.8 67.3 30.9
している 788 0.8 84.4 14.8
していない 1,824 1.8 80.3 17.9
不明・無回答 65 1.5 70.8 27.7
５万円未満（年額では60万円未満） 54 7.4 81.5 11.1
５万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 196 5.6 73.5 20.9
10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 310 1.0 82.3 16.8
15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 385 1.6 80.8 17.7
20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 361 - 82.3 17.7
25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 315 0.3 86.7 13.0
30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 364 0.3 83.2 16.5
40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 267 - 85.0 15.0
60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 90 - 86.7 13.3
80万円以上（年額では960万円以上） 94 - 87.2 12.8
収入はない 47 * 14.9 83.0 2.1
不明・無回答 194 3.1 63.4 33.5
大都市（東京23区・政令指定都市） 633 2.1 85.3 12.6
中都市（人口10万以上の市） 1,123 1.4 79.3 19.2
小都市（人口10万未満の市） 660 1.2 80.2 18.6
町村 261 0.8 82.8 16.5
北海道・東北 329 1.2 82.7 16.1
関東 828 2.2 83.1 14.7
中部（北陸・東山・東海） 499 1.0 79.0 20.0
近畿 468 1.9 81.2 16.9
中国・四国 257 0.4 81.7 17.9
九州 296 0.7 78.4 20.9
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（６区分）
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（３）入居を断られた理由（問 18）（複数回答） 

 

【問 17 で「１ ある」と答えた方にお伺いします。】 

問 18  どのような理由で入居を断られましたか。次の中からあてはまるものを全て選んでくだ

さい。（〇はいくつでも） 

 

 どのような理由で入居を断られたかをみると、全体で「高齢のため」(61.5％)が最も高い。次い

で、「万一の時の身元引受人がいないため」(28.2％)、「家賃の連帯保証人がいないため」(20.5％)が

続く。 

 

  

図表２－３－３－１ 入居を断られた理由（問 18）（複数回答） 

 
 
 

該当数が 39人と少ないため、属性別の分析は省略する。 
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全体 39 61.5 28.2 20.5 25.6 2.6
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図表２－３－３－２ 入居を断られた理由（問 18）（複数回答） 
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全体 39 * 61.5 28.2 20.5 25.6 2.6
男性 21 * 47.6 33.3 19.0 33.3 4.8
女性 18 * 77.8 22.2 22.2 16.7 -
65～69歳 7 * 100.0 42.9 28.6 - -
70～74歳 7 * 57.1 28.6 42.9 14.3 -
75～79歳 12 * 58.3 25.0 16.7 33.3 -
80～84歳 8 * 25.0 - - 62.5 12.5
85歳以上 5 * 80.0 60.0 20.0 - -
65～74歳（再掲） 14 * 78.6 35.7 35.7 7.1 -
75～84歳（再掲） 20 * 45.0 15.0 10.0 45.0 5.0
75歳以上（再掲） 25 * 52.0 24.0 12.0 36.0 4.0
65～69歳 4 * 100.0 75.0 25.0 - -
70～74歳 3 * 33.3 33.3 33.3 - -
75～79歳 8 * 50.0 37.5 25.0 37.5 -
80～84歳 5 * - - - 80.0 20.0
85歳以上 1 * 100.0 - - - -
65～74歳（再掲） 7 * 71.4 57.1 28.6 - -
75～84歳（再掲） 13 * 30.8 23.1 15.4 53.8 7.7
75歳以上（再掲） 14 * 35.7 21.4 14.3 50.0 7.1
65～69歳 3 * 100.0 - 33.3 - -
70～74歳 4 * 75.0 25.0 50.0 25.0 -
75～79歳 4 * 75.0 - - 25.0 -
80～84歳 3 * 66.7 - - 33.3 -
85歳以上 4 * 75.0 75.0 25.0 - -
65～74歳（再掲） 7 * 85.7 14.3 42.9 14.3 -
75～84歳（再掲） 7 * 71.4 - - 28.6 -
75歳以上（再掲） 11 * 72.7 27.3 9.1 18.2 -
結婚したことがない 6 * 66.7 83.3 33.3 16.7 -
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 7 * 57.1 - 14.3 28.6 -
配偶者あるいはパートナーとは離婚している 13 * 53.8 23.1 38.5 30.8 7.7
配偶者あるいはパートナーとは死別している 11 * 72.7 9.1 - 27.3 -
不明・無回答 2 * 50.0 100.0 - - -
子供あり（同居のみ） 5 * 80.0 40.0 20.0 20.0 -
子供あり（別居のみ） 17 * 58.8 11.8 17.6 23.5 -
子供あり（同居・別居ともに） 3 * 66.7 33.3 33.3 - 33.3
子供はいない 11 * 63.6 36.4 27.3 36.4 -
不明・無回答 3 * 33.3 66.7 - 33.3 -
同居者はいない（ひとり暮らし） 28 * 60.7 25.0 21.4 28.6 3.6
配偶者（夫又は妻（パートナーも含む）） 4 * 25.0 - 25.0 50.0 -
親（配偶者の親を含む） 0 * - - - - -
子（子の配偶者を含む） 3 * 100.0 66.7 33.3 - -
その他（親族以外も含む） 3 * 66.7 33.3 - - -
不明・無回答 1 * 100.0 100.0 - - -
している 6 * 100.0 16.7 16.7 - -
していない 32 * 53.1 28.1 21.9 31.3 3.1
不明・無回答 1 * 100.0 100.0 - - -
５万円未満（年額では60万円未満） 4 * 75.0 25.0 25.0 25.0 -
５万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 11 * 72.7 27.3 18.2 27.3 -
10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 3 * 66.7 - - - 33.3
15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 6 * 16.7 33.3 33.3 50.0 -
20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 0 * - - - - -
25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 1 * - - 100.0 - -
30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 1 * 100.0 100.0 - - -
40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 0 * - - - - -
60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 0 * - - - - -
80万円以上（年額では960万円以上） 0 * - - - - -
収入はない 7 * 42.9 28.6 28.6 42.9 -
不明・無回答 6 * 100.0 33.3 - - -
大都市（東京23区・政令指定都市） 13 * 84.6 30.8 30.8 - -
中都市（人口10万以上の市） 16 * 50.0 25.0 18.8 37.5 -
小都市（人口10万未満の市） 8 * 50.0 25.0 - 25.0 12.5
町村 2 * 50.0 50.0 50.0 100.0 -
北海道・東北 4 * 50.0 25.0 - 25.0 -
関東 18 * 72.2 22.2 16.7 16.7 5.6
中部（北陸・東山・東海） 5 * 40.0 20.0 20.0 80.0 -
近畿 9 * 55.6 44.4 22.2 22.2 -
中国・四国 1 * - - 100.0 - -
九州 2 * 100.0 50.0 50.0 - -

都市規模

地域
（６区分）

Ｆ３
現在の
結婚
状況

男女
計

Ｆ４
子供の有無
（同居・別居
別）

Ｆ５
同居者

Ｆ７
収入がある仕
事の有無
Ｆ９
同居している
家族の収入額

Ｆ
１
性
×
Ｆ
２
年
齢
別

男女
計

Ｆ１　性別

男性

女性



68 
 

（４）現在の住居の問題点（問 19）（複数回答） 

 

問 19  現在お住まいの住宅にどのような問題を感じていますか。次の中からあてはまるものを

全てお答えください。（〇はいくつでも） 

 

 現在の住宅にどのような問題を感じているかをみると、全体で「住まいが古くなり、いたんでい

る」(29.5％)が最も高い。次いで、「地震、風水害、火災などの防災面や防犯面で不安がある」

(24.4％)、「断熱性や省エネ性能が不十分」(16.9％)、「家賃、税金、住宅維持費など住宅に関する経

済的負担が重い」(15.5％)、「段差や階段等があり使いにくい」(12.7％)が続く。「何も問題点を感じ

ていない」は 29.9％。 

 

 

  

図表２－３－４－１ 現在の住居の問題点（問 19）（複数回答） 

※「その他」「何も問題点を感じていない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の 

高い順に並べ替え。 
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性・年齢でみると、男女ともに 80～84歳は「段差や階段等があり使いにくい」（それぞれ男性

18.2％、女性 16.7％）が高い。85 歳以上は「何も問題点を感じていない」（それぞれ男性 38.0％、女

性 35.5％）が高い。 

現在の結婚状況でみると、結婚したことがない者は「住まいが古くなり、いたんでいる」（37.0％）

が高い。配偶者あるいはパートナーとは離婚している者は「家賃、税金、住宅維持費など住宅に関す

る経済的負担が重い」（23.0％）が高い。 

家庭の１か月の平均収入額でみると、家庭の１か月の平均収入額が 40 万円以上はいずれも「何も問

題点を感じていない」が高く、特に 80万円以上は 47.9％と高い。 

地域（６区分）でみると、九州は「地震、風水害、火災などの防災面や防犯面で不安がある」

（29.1％）が高い。 
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図表２－３－４－２ 現在の住居の問題点（問 19）（複数回答） 

※「その他」「何も問題点を感じていない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の 

高い順に並べ替え。 
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全体 2,677 29.5 24.4 16.9 15.5 12.7 10.4 9.7 9.5 6.0 5.6 5.5 5.0 1.4 1.2 4.0 29.9 2.4
男性 1,277 31.2 23.7 18.5 17.7 12.4 10.2 8.7 9.5 6.4 5.9 5.7 6.0 1.5 0.9 4.0 26.7 2.4
女性 1,400 27.9 25.0 15.4 13.4 13.0 10.6 10.6 9.4 5.6 5.4 5.4 4.1 1.3 1.6 3.9 32.9 2.4
65～69歳 610 32.6 23.8 20.2 17.5 12.6 11.8 11.1 10.2 6.2 8.2 4.8 5.1 1.6 1.1 3.9 26.9 1.1
70～74歳 755 26.6 23.8 19.2 17.4 9.3 10.7 9.1 10.3 5.8 6.0 5.3 4.8 1.5 1.5 4.2 29.3 1.6
75～79歳 601 30.9 25.6 13.5 16.5 10.6 9.2 10.3 8.5 5.8 4.5 7.5 5.0 1.2 0.8 3.0 31.1 2.8
80～84歳 425 29.9 27.1 17.4 11.1 17.4 8.7 7.8 9.2 8.0 4.2 5.2 6.1 1.6 1.2 5.2 29.4 3.3
85歳以上 286 26.6 20.6 10.1 10.5 19.2 11.5 9.8 8.0 3.1 3.5 4.2 3.5 0.7 1.7 3.5 36.4 5.2
65～74歳（再掲） 1,365 29.3 23.8 19.6 17.4 10.8 11.2 10.0 10.3 6.0 7.0 5.1 4.9 1.5 1.3 4.1 28.2 1.4
75～84歳（再掲） 1,026 30.5 26.2 15.1 14.2 13.5 9.0 9.3 8.8 6.7 4.4 6.5 5.5 1.4 1.0 3.9 30.4 3.0
75歳以上（再掲） 1,312 29.6 25.0 14.0 13.4 14.7 9.5 9.4 8.6 5.9 4.2 6.0 5.0 1.2 1.1 3.8 31.7 3.5
65～69歳 298 34.6 21.5 22.8 20.1 13.1 10.7 11.4 10.1 6.7 8.1 3.7 5.7 1.7 0.7 4.7 24.8 1.7
70～74歳 388 26.8 22.7 20.4 20.1 7.7 10.3 7.0 10.1 4.4 7.0 4.9 5.4 1.8 1.0 3.6 27.8 1.3
75～79歳 299 34.8 27.8 15.4 17.7 12.0 10.4 11.4 10.7 7.4 5.7 10.4 5.7 1.0 0.7 2.7 25.1 3.0
80～84歳 192 30.2 26.6 16.7 12.5 18.2 7.8 5.2 6.8 10.4 2.6 4.7 8.3 2.1 1.0 6.3 24.0 3.1
85歳以上 100 30.0 17.0 11.0 11.0 18.0 12.0 6.0 7.0 3.0 2.0 3.0 5.0 - 1.0 3.0 38.0 6.0
65～74歳（再掲） 686 30.2 22.2 21.4 20.1 10.1 10.5 8.9 10.1 5.4 7.4 4.4 5.5 1.7 0.9 4.1 26.5 1.5
75～84歳（再掲） 491 33.0 27.3 15.9 15.7 14.5 9.4 9.0 9.2 8.6 4.5 8.1 6.7 1.4 0.8 4.1 24.6 3.1
75歳以上（再掲） 591 32.5 25.5 15.1 14.9 15.1 9.8 8.5 8.8 7.6 4.1 7.3 6.4 1.2 0.8 3.9 26.9 3.6
65～69歳 312 30.8 26.0 17.6 15.1 12.2 12.8 10.9 10.3 5.8 8.3 5.8 4.5 1.6 1.6 3.2 28.8 0.6
70～74歳 367 26.4 25.1 18.0 14.4 10.9 11.2 11.4 10.6 7.4 4.9 5.7 4.1 1.1 1.9 4.9 30.8 1.9
75～79歳 302 27.2 23.5 11.6 15.2 9.3 7.9 9.3 6.3 4.3 3.3 4.6 4.3 1.3 1.0 3.3 37.1 2.6
80～84歳 233 29.6 27.5 18.0 9.9 16.7 9.4 9.9 11.2 6.0 5.6 5.6 4.3 1.3 1.3 4.3 33.9 3.4
85歳以上 186 24.7 22.6 9.7 10.2 19.9 11.3 11.8 8.6 3.2 4.3 4.8 2.7 1.1 2.2 3.8 35.5 4.8
65～74歳（再掲） 679 28.4 25.5 17.8 14.7 11.5 11.9 11.2 10.5 6.6 6.5 5.7 4.3 1.3 1.8 4.1 29.9 1.3
75～84歳（再掲） 535 28.2 25.2 14.4 12.9 12.5 8.6 9.5 8.4 5.0 4.3 5.0 4.3 1.3 1.1 3.7 35.7 3.0
75歳以上（再掲） 721 27.3 24.5 13.2 12.2 14.4 9.3 10.1 8.5 4.6 4.3 5.0 3.9 1.2 1.4 3.7 35.6 3.5
結婚したことがない 138 37.0 19.6 15.9 15.9 10.1 8.0 10.9 6.5 4.3 7.2 8.0 6.5 3.6 1.4 8.0 23.9 2.9
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,747 28.9 24.9 18.1 15.2 13.2 10.0 8.7 10.0 5.7 5.4 5.8 5.1 0.9 0.9 3.5 30.4 1.6
配偶者あるいはパートナーとは離婚している 191 32.5 24.6 18.8 23.0 9.4 9.9 17.3 9.4 11.0 6.8 4.2 6.3 3.1 2.1 3.7 26.7 3.1
配偶者あるいはパートナーとは死別している 544 27.4 23.5 12.7 13.4 12.5 11.9 10.3 8.3 4.4 5.1 3.9 3.3 1.5 1.8 4.4 31.4 4.8
不明・無回答 57 38.6 28.1 14.0 17.5 17.5 15.8 7.0 12.3 15.8 8.8 10.5 8.8 3.5 3.5 5.3 26.3 1.8
子供あり（同居のみ） 360 26.9 24.4 16.1 14.2 13.9 7.2 9.4 6.9 6.7 5.8 6.1 8.3 1.1 0.8 5.0 33.6 3.3
子供あり（別居のみ） 1,326 30.1 25.7 16.7 14.8 12.6 12.1 9.8 11.5 5.0 4.9 4.5 3.8 1.1 0.9 2.9 29.1 2.3
子供あり（同居・別居ともに） 649 27.6 22.8 18.5 15.7 12.3 8.8 9.2 7.1 7.1 4.8 6.8 4.9 0.3 1.5 4.6 31.4 2.3
子供はいない 277 32.9 21.7 15.5 19.9 11.9 9.0 11.6 7.6 5.8 9.7 6.1 6.1 5.4 2.2 5.1 25.6 1.8
不明・無回答 65 35.4 24.6 13.8 15.4 15.4 13.8 6.2 12.3 12.3 9.2 7.7 6.2 1.5 3.1 7.7 29.2 3.1
同居者はいない（ひとり暮らし） 537 30.2 23.3 12.1 16.6 8.9 12.1 12.5 10.4 5.4 7.4 4.5 3.0 3.0 2.2 4.5 27.2 4.1
配偶者（夫又は妻（パートナーも含む）） 1,667 29.5 25.0 18.4 15.6 13.4 10.1 8.5 10.1 5.7 5.1 5.8 5.2 1.0 0.8 3.5 30.2 1.5
親（配偶者の親を含む） 99 41.4 33.3 20.2 15.2 9.1 21.2 8.1 18.2 3.0 4.0 4.0 2.0 1.0 1.0 1.0 23.2 2.0
子（子の配偶者を含む） 819 27.5 23.3 17.5 14.5 13.7 7.7 9.0 6.2 7.1 5.6 5.9 6.2 0.7 1.1 4.9 33.3 2.3
その他（親族以外も含む） 87 29.9 23.0 19.5 10.3 13.8 10.3 8.0 6.9 4.6 1.1 3.4 9.2 1.1 1.1 5.7 29.9 8.0
不明・無回答 55 41.8 29.1 14.5 16.4 18.2 16.4 9.1 12.7 16.4 9.1 9.1 7.3 1.8 3.6 5.5 29.1 -
している 788 27.7 22.6 17.8 16.1 10.4 10.9 9.5 10.4 5.8 6.9 5.3 4.8 1.3 1.0 4.6 29.6 2.2
していない 1,824 30.1 24.9 16.7 14.9 13.5 10.0 9.9 9.0 5.7 5.0 5.5 5.0 1.4 1.3 3.7 30.2 2.6
不明・無回答 65 33.8 32.3 12.3 23.1 16.9 15.4 7.7 10.8 15.4 7.7 7.7 6.2 1.5 3.1 4.6 27.7 -
５万円未満（年額では60万円未満） 54 25.9 24.1 18.5 20.4 16.7 7.4 14.8 5.6 16.7 5.6 5.6 13.0 3.7 1.9 7.4 20.4 5.6
５万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 196 33.7 26.5 14.8 16.3 13.3 9.7 13.8 8.7 4.1 9.7 6.1 4.6 2.6 2.0 3.6 26.5 5.1
10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 310 34.5 26.5 18.4 18.1 14.2 11.6 12.9 12.3 5.2 5.8 6.5 4.8 1.3 1.9 2.6 26.1 2.3
15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 385 32.5 27.3 18.7 15.1 13.8 9.9 12.7 8.3 7.0 6.2 7.0 6.8 1.6 1.0 4.4 23.4 2.9
20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 361 30.2 26.6 18.6 16.1 14.4 11.9 9.4 8.9 4.2 3.6 5.0 5.0 0.3 1.1 5.0 30.2 0.8
25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 315 29.2 22.5 17.1 14.3 12.1 7.9 7.3 7.6 5.7 6.3 5.4 3.5 2.2 1.0 3.8 33.3 3.2
30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 364 27.7 23.4 15.9 21.2 11.5 9.9 7.1 8.8 3.8 6.0 4.7 5.2 0.5 0.3 4.7 30.5 0.8
40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 267 22.8 25.1 19.9 11.2 12.0 12.7 6.4 12.0 6.7 4.1 6.7 2.6 0.4 0.4 2.2 34.8 1.9
60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 90 25.6 21.1 21.1 10.0 13.3 10.0 8.9 7.8 7.8 5.6 4.4 6.7 - 4.4 3.3 37.8 1.1
80万円以上（年額では960万円以上） 94 18.1 12.8 12.8 11.7 8.5 11.7 5.3 11.7 3.2 1.1 1.1 3.2 - 1.1 4.3 47.9 -
収入はない 47 * 31.9 19.1 10.6 12.8 6.4 4.3 14.9 6.4 10.6 10.6 2.1 4.3 12.8 2.1 4.3 21.3 -
不明・無回答 194 30.4 21.6 8.2 10.8 10.8 10.8 8.2 11.3 10.3 4.6 5.2 5.2 1.5 1.5 4.1 30.9 6.2
大都市（東京23区・政令指定都市） 633 25.4 21.5 15.3 19.0 12.6 5.4 9.0 4.6 8.5 7.6 7.9 6.3 1.7 1.3 2.5 31.9 2.1
中都市（人口10万以上の市） 1,123 32.7 24.1 16.7 13.6 11.5 10.0 9.9 8.8 6.4 5.3 5.5 4.7 1.3 1.2 3.8 30.6 2.3
小都市（人口10万未満の市） 660 27.7 26.7 17.4 16.5 13.5 13.6 10.3 13.6 4.2 5.0 4.4 4.7 1.1 1.4 5.6 27.6 2.7
町村 261 29.9 26.8 20.3 12.3 16.1 16.1 9.2 13.4 2.3 3.4 2.7 3.4 1.5 0.8 3.8 28.0 3.1
北海道・東北 329 30.1 20.4 19.1 19.5 10.0 12.2 10.0 9.7 4.6 7.9 3.0 4.6 0.9 2.7 5.5 27.7 2.1
関東 828 29.5 22.0 15.9 16.9 10.7 7.4 9.9 7.4 9.3 6.6 7.6 5.2 1.3 1.6 4.1 30.9 2.2
中部（北陸・東山・東海） 499 30.9 24.0 17.2 12.6 13.0 13.8 10.6 10.8 3.0 3.4 4.2 4.6 1.4 0.6 4.6 30.9 2.6
近畿 468 28.8 27.6 15.6 16.2 17.9 9.2 7.3 10.7 4.5 5.3 6.0 4.3 1.7 1.3 3.6 30.6 1.7
中国・四国 257 28.4 26.8 17.9 14.0 12.5 11.7 10.5 9.7 6.6 4.3 3.5 4.7 1.9 0.4 2.3 29.6 4.7
九州 296 28.4 29.1 17.6 11.8 12.5 11.8 10.5 10.5 5.1 5.4 5.7 6.8 1.0 0.3 2.7 27.4 2.4

都市規模

地域
（６区分）

Ｆ３
現在の
結婚
状況

男女
計

Ｆ４
子供の有無
（同居・別居
別）

Ｆ５
同居者

Ｆ７
収入がある仕
事の有無
Ｆ９
同居している
家族の収入額

Ｆ
１
性
×
Ｆ
２
年
齢
別

男女
計

Ｆ１　性別

男性

女性
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（５）地震などの災害に備えてとっている対策（問 20）（複数回答） 

 

問 20  現在のお住まいは、地震などの災害に備えて、どのような対策をとっていますか。次の

中からあてはまるものを全てお答えください。（〇はいくつでも） 

 

 地震などの災害に備えて、対策はしているかをみると、全体で「近くの学校や公園など、避難する

場所を決めている」(44.8％)が最も高い。次いで、「自分が住む地域に関する地震や火災、風水害など

に対する危険性についての情報を入手している（ハザードマップ、防災マップなど）」(36.8％)、「非

常食や避難用品などの準備をしている」(34.3％)、「家族・親族との連絡方法などを決めている」

(26.0％)が続く。 

 

 

  

図表２－３－５－１ 地震などの災害に備えてとっている対策（問 20）（複数回答） 

※「その他」「特に何もしていない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の 

高い順に並べ替え。 
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 性・年齢でみると、男性の 65～69 歳は「特に何もしていない」（28.2％）が高い。一方、女性では

70～74 歳は「自分が住む地域に関する地震や火災、風水害などに対する危険性についての情報を入手

している（ハザードマップ、防災マップなど）」（42.8％）が高い。80～84 歳は「家族・親族との連絡

方法などを決めている」（33.9％）が高い。85歳以上は「特に何もしていない」（28.0％）が高い。 

現在の結婚状況でみると、結婚したことがない者と配偶者あるいはパートナーとは離婚している者

は「特に何もしていない」（それぞれ 34.1％、30.9％）が高い。 

子供の有無（同居、別居別）でみると、子供はいない者は「特に何もしていない」（28.9％）が高

い。 

家庭の１か月の平均収入額でみると、家庭の１か月の平均収入額が 80 万円以上は「近くの学校や公

園など、避難する場所を決めている」（53.2％）、「自分が住む地域に関する地震や火災、風水害などに

対する危険性についての情報を入手している（ハザードマップ、防災マップなど）」（51.1％）、「非常

食や避難用品などの準備をしている」（53.2％）がいずれも高く、５割を超える。 

都市規模でみると、大都市は「非常食や避難用品などの準備をしている」（40.6％）が高い。 

地域（６区分）でみると、関東は「非常食や避難用品などの準備をしている」（44.2％）が高い。中

国・四国は「自分が住む地域に関する地震や火災、風水害などに対する危険性についての情報を入手

している（ハザードマップ、防災マップなど）」（43.2％）が高い。九州は「特に何もしていない」

（28.7％）が高い。 
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図表２－３－５－２ 地震などの災害に備えてとっている対策（問 20）（複数回答） 
※「その他」「特に何もしていない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の 

高い順に並べ替え。 
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全体 2,677 44.8 36.8 34.3 26.0 19.2 19.2 13.1 5.6 5.4 4.6 2.0 21.3 2.0
男性 1,277 43.5 37.7 33.7 23.1 21.1 21.1 13.3 4.2 5.4 3.4 2.4 22.9 2.2
女性 1,400 45.9 36.0 34.9 28.6 17.4 17.4 12.9 6.9 5.4 5.6 1.6 19.9 1.8
65～69歳 610 44.3 37.4 34.9 20.5 18.7 17.5 10.0 5.1 4.1 2.5 1.3 23.8 1.0
70～74歳 755 45.2 39.6 37.4 25.6 20.7 21.5 12.8 4.0 5.3 3.2 2.4 18.8 1.3
75～79歳 601 46.8 39.1 34.8 27.6 18.5 22.0 14.3 6.0 6.2 4.5 1.3 20.1 3.0
80～84歳 425 46.8 36.5 32.0 31.8 20.9 18.6 15.5 9.6 4.9 7.1 2.8 20.7 1.9
85歳以上 286 37.4 24.1 27.6 26.6 15.0 11.5 14.3 4.2 7.3 9.4 2.4 25.9 3.8
65～74歳（再掲） 1,365 44.8 38.6 36.3 23.3 19.8 19.7 11.6 4.5 4.8 2.9 1.9 21.0 1.2
75～84歳（再掲） 1,026 46.8 38.0 33.6 29.3 19.5 20.6 14.8 7.5 5.7 5.6 1.9 20.4 2.5
75歳以上（再掲） 1,312 44.7 35.0 32.3 28.7 18.5 18.6 14.7 6.8 6.0 6.4 2.1 21.6 2.8
65～69歳 298 38.9 36.9 32.2 19.1 19.5 15.8 9.4 4.0 4.4 1.3 1.7 28.2 1.3
70～74歳 388 42.8 36.6 36.6 21.6 21.4 21.1 12.1 3.9 5.9 2.8 2.3 23.2 1.3
75～79歳 299 47.8 39.8 33.8 24.1 21.7 24.7 14.4 3.7 4.3 3.3 2.0 18.7 3.3
80～84歳 192 45.3 41.7 30.7 29.2 23.4 24.5 17.2 7.8 5.2 4.7 5.2 20.8 2.1
85歳以上 100 44.0 31.0 32.0 26.0 19.0 20.0 19.0 1.0 10.0 10.0 1.0 22.0 5.0
65～74歳（再掲） 686 41.1 36.7 34.7 20.6 20.6 18.8 10.9 3.9 5.2 2.2 2.0 25.4 1.3
75～84歳（再掲） 491 46.8 40.5 32.6 26.1 22.4 24.6 15.5 5.3 4.7 3.9 3.3 19.6 2.9
75歳以上（再掲） 591 46.4 38.9 32.5 26.1 21.8 23.9 16.1 4.6 5.6 4.9 2.9 20.0 3.2
65～69歳 312 49.4 37.8 37.5 21.8 17.9 19.2 10.6 6.1 3.8 3.5 1.0 19.6 0.6
70～74歳 367 47.7 42.8 38.1 29.7 19.9 21.8 13.6 4.1 4.6 3.5 2.5 14.2 1.4
75～79歳 302 45.7 38.4 35.8 31.1 15.2 19.2 14.2 8.3 7.9 5.6 0.7 21.5 2.6
80～84歳 233 48.1 32.2 33.0 33.9 18.9 13.7 14.2 11.2 4.7 9.0 0.9 20.6 1.7
85歳以上 186 33.9 20.4 25.3 26.9 12.9 7.0 11.8 5.9 5.9 9.1 3.2 28.0 3.2
65～74歳（再掲） 679 48.5 40.5 37.8 26.1 19.0 20.6 12.2 5.0 4.3 3.5 1.8 16.6 1.0
75～84歳（再掲） 535 46.7 35.7 34.6 32.3 16.8 16.8 14.2 9.5 6.5 7.1 0.7 21.1 2.2
75歳以上（再掲） 721 43.4 31.8 32.2 30.9 15.8 14.3 13.6 8.6 6.4 7.6 1.4 22.9 2.5
結婚したことがない 138 30.4 28.3 26.1 10.9 13.0 12.3 12.3 4.3 5.1 5.1 5.8 34.1 2.2
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,747 48.0 40.6 36.8 26.6 22.4 22.4 14.3 4.5 6.0 3.5 1.9 17.9 1.5
配偶者あるいはパートナーとは離婚している 191 38.2 28.3 28.3 22.0 10.5 8.4 9.4 6.3 5.2 5.2 - 30.9 3.7
配偶者あるいはパートナーとは死別している 544 41.4 30.7 31.4 29.4 13.1 14.2 11.4 8.8 4.0 7.9 1.7 24.8 2.9
不明・無回答 57 35.1 29.8 26.3 24.6 22.8 19.3 7.0 10.5 - 3.5 3.5 29.8 -
子供あり（同居のみ） 360 47.8 36.9 35.6 26.9 21.1 25.0 15.0 6.7 7.5 6.4 2.2 20.6 2.5
子供あり（別居のみ） 1,326 46.5 38.8 34.8 28.4 20.0 19.1 12.4 5.4 5.5 4.4 1.7 18.9 1.7
子供あり（同居・別居ともに） 649 43.5 35.7 35.6 25.4 18.5 18.5 13.4 3.9 4.9 3.9 1.8 23.1 2.2
子供はいない 277 37.2 31.4 28.5 14.8 14.1 13.0 13.7 8.7 4.0 5.4 2.9 28.9 1.1
不明・無回答 65 36.9 30.8 29.2 24.6 20.0 21.5 10.8 9.2 1.5 3.1 4.6 23.1 6.2
同居者はいない（ひとり暮らし） 537 38.0 30.5 27.9 26.4 11.4 10.8 10.6 9.5 4.3 7.4 1.7 27.2 3.0
配偶者（夫又は妻（パートナーも含む）） 1,667 48.4 41.2 37.2 26.8 23.0 22.7 14.5 4.5 6.1 3.2 1.9 17.2 1.4
親（配偶者の親を含む） 99 44.4 42.4 39.4 21.2 19.2 25.3 13.1 6.1 6.1 2.0 5.1 18.2 2.0
子（子の配偶者を含む） 819 45.3 37.6 36.5 25.6 19.5 21.2 12.7 3.9 6.2 4.5 1.6 22.6 1.8
その他（親族以外も含む） 87 32.2 32.2 29.9 21.8 19.5 14.9 12.6 4.6 6.9 4.6 6.9 32.2 4.6
不明・無回答 55 43.6 34.5 29.1 23.6 25.5 21.8 7.3 12.7 - 5.5 1.8 25.5 -
している 788 46.1 34.9 35.0 26.4 19.2 19.9 11.7 5.8 6.6 4.2 1.8 20.8 1.9
していない 1,824 44.4 37.8 34.2 25.8 18.9 18.8 14.0 5.3 5.0 4.8 2.1 21.3 2.1
不明・無回答 65 40.0 32.3 30.8 26.2 26.2 21.5 6.2 10.8 - 3.1 1.5 26.2 -
５万円未満（年額では60万円未満） 54 35.2 24.1 25.9 18.5 11.1 22.2 9.3 5.6 - 1.9 5.6 27.8 3.7
５万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 196 38.8 27.6 28.1 28.1 14.3 8.7 10.2 11.2 3.6 8.7 0.5 25.5 3.6
10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 310 40.6 27.7 29.4 25.5 10.6 15.8 12.3 8.1 4.8 7.1 1.9 29.7 1.9
15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 385 41.8 35.6 30.6 27.5 16.1 15.6 13.8 6.8 5.5 3.4 2.1 22.3 2.9
20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 361 49.6 41.6 36.8 29.9 25.2 24.4 14.1 3.9 5.5 3.9 1.9 14.7 1.9
25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 315 54.6 41.3 40.0 25.1 21.6 21.0 12.7 3.2 5.1 1.3 1.3 15.9 2.9
30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 364 45.3 41.2 35.4 25.3 21.2 22.0 12.9 3.6 5.2 6.0 3.3 19.5 0.5
40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 267 46.8 47.9 39.0 26.2 24.0 24.7 17.6 4.1 7.9 3.7 0.7 18.7 0.7
60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 90 41.1 41.1 44.4 17.8 33.3 27.8 21.1 3.3 11.1 4.4 2.2 15.6 -
80万円以上（年額では960万円以上） 94 53.2 51.1 53.2 30.9 24.5 23.4 11.7 4.3 14.9 4.3 1.1 13.8 -
収入はない 47 * 34.0 14.9 17.0 10.6 2.1 4.3 6.4 2.1 2.1 2.1 4.3 38.3 2.1
不明・無回答 194 37.1 23.7 26.3 23.7 15.5 13.4 8.8 9.3 - 5.7 2.6 29.9 3.1
大都市（東京23区・政令指定都市） 633 49.0 32.9 40.6 26.4 21.5 18.8 13.9 5.1 6.5 4.7 1.6 19.4 1.9
中都市（人口10万以上の市） 1,123 42.6 35.5 33.2 23.8 19.1 15.4 11.9 4.2 4.8 4.0 1.8 24.0 1.9
小都市（人口10万未満の市） 660 43.8 41.8 33.3 27.1 20.2 24.5 14.7 7.3 6.2 4.8 2.6 18.6 2.0
町村 261 46.4 39.5 26.4 31.4 11.1 22.6 12.3 8.8 3.1 6.1 2.3 21.1 2.7
北海道・東北 329 42.6 34.3 32.5 29.5 16.4 16.1 11.6 7.6 5.5 6.1 3.6 21.3 1.2
関東 828 46.9 39.0 44.2 26.9 25.6 16.8 16.8 5.6 5.6 5.1 2.1 18.1 1.8
中部（北陸・東山・東海） 499 48.1 31.9 35.9 23.8 20.0 32.9 13.2 5.0 5.4 3.4 1.6 17.8 2.2
近畿 468 46.2 38.2 31.0 24.4 17.7 15.2 10.3 5.6 6.2 6.0 1.1 23.3 1.1
中国・四国 257 43.2 43.2 23.3 24.9 12.8 16.3 11.3 3.9 3.5 1.6 1.6 26.1 4.3
九州 296 34.8 34.1 20.9 26.4 10.5 14.9 10.5 6.1 5.1 4.1 2.4 28.7 2.4
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（６）身体が虚弱化してきたら住宅の改修をどうするか（問 21）（複数回答） 

 

問 21  もし、身体が虚弱化してきたら、住宅をどのようにしたいと思いますか。次の中からあ

てはまるものを全てお答えください。（〇はいくつでも） 

 

 身体が虚弱化してきたら住宅の改修をどうするかをみると、全体で「現在の住居に、とくに改修な

どはせずそのまま住み続けたい」(44.5％)が最も高い。次いで、「介護を受けられる特別養護老人ホー

ムなどの施設に入居する」(21.0％)、「現在の住宅を改修し住みやすくする」(15.7％)、「介護を受け

られる有料老人ホームなどの施設に入居する」(11.5％)が続く。 

 

 

  

図表２－３－６－１ 身体が虚弱化してきたら住宅の改修をどうするか（問 21）（複数回答） 

※「その他」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 
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性・年齢でみると、「現在の住宅を改修し住みやすくする」は男女とも年代が高くなるほど低くなる

傾向にある。男性では、「現在の住居に、とくに改修などはせずそのまま住み続けたい」が 75～79 歳

（49.8％）と 80～84歳（52.1％）で高い。女性の 65～69 歳では「介護を受けられる特別養護老人ホ

ームなどの施設に入居する」（31.1％）が高い。 

現在の結婚状況でみると、結婚したことがない者は「介護を受けられる特別養護老人ホームなどの

施設に入居する」（28.3％）、「介護を受けられる有料老人ホームなどの施設に入居する」（21.0％）が

高い。配偶者あるいはパートナーとは死別している者は「介護を受けられる特別養護老人ホームなど

の施設に入居する」（25.9％）が高い。 

子供の有無（同居、別居別）でみると、子供はいない者は「介護を受けられる特別養護老人ホーム

などの施設に入居する」（27.1％）、「介護を受けられる有料老人ホームなどの施設に入居する」

（17.7％）が高い。 

同居者でみると、親と同居している者は「介護を受けられる特別養護老人ホームなどの施設に入居

する」（29.3％）、「現在の住宅を改修し住みやすくする」（21.2％）、「介護を受けられる有料老人ホー

ムなどの施設に入居する」（17.2％）が高い。 

家庭の１か月の平均収入額でみると、家庭の１か月の平均収入額が 30 万円以上は「現在の住宅を改

修し住みやすくする」が２割以上となっている。60万円～80 万円未満、80 万円以上では「介護を受け

られる有料老人ホームなどの施設に入居する」（それぞれ 18.9％、24.5％）も高い。 
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図表２－３－６－２ 身体が虚弱化してきたら住宅の改修をどうするか（問 21）（複数回答） 
※「その他」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 
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全体 2,677 44.5 21.0 15.7 11.5 8.3 8.1 6.3 3.8 6.1 7.6
男性 1,277 47.6 17.5 16.6 10.6 8.1 8.3 7.4 3.5 6.0 7.2
女性 1,400 41.6 24.2 14.8 12.4 8.4 8.0 5.3 4.1 6.2 7.9
65～69歳 610 37.9 25.4 23.0 13.8 7.5 13.0 5.2 4.1 4.6 4.9
70～74歳 755 45.3 18.5 17.2 10.5 7.9 8.1 5.0 2.5 7.2 6.8
75～79歳 601 47.6 20.1 13.5 10.6 8.8 5.2 7.0 3.2 5.2 8.3
80～84歳 425 47.3 19.1 10.1 9.4 8.5 6.6 7.3 7.3 6.6 11.5
85歳以上 286 45.8 22.7 8.7 14.7 9.4 6.6 9.1 3.1 7.7 8.0
65～74歳（再掲） 1,365 42.0 21.6 19.8 11.9 7.8 10.3 5.1 3.2 6.0 5.9
75～84歳（再掲） 1,026 47.5 19.7 12.1 10.1 8.7 5.8 7.1 4.9 5.8 9.6
75歳以上（再掲） 1,312 47.1 20.4 11.4 11.1 8.8 5.9 7.5 4.5 6.2 9.3
65～69歳 298 41.3 19.5 25.5 12.8 5.0 11.4 5.4 3.4 5.0 6.0
70～74歳 388 49.2 16.2 16.2 10.3 8.0 9.0 5.9 3.1 7.2 5.9
75～79歳 299 49.8 17.1 15.7 9.4 8.7 6.0 9.0 1.3 5.0 8.0
80～84歳 192 52.1 17.2 7.8 6.8 10.4 6.8 8.9 7.8 7.3 8.3
85歳以上 100 45.0 18.0 11.0 16.0 12.0 6.0 12.0 4.0 4.0 11.0
65～74歳（再掲） 686 45.8 17.6 20.3 11.4 6.7 10.1 5.7 3.2 6.3 6.0
75～84歳（再掲） 491 50.7 17.1 12.6 8.4 9.4 6.3 9.0 3.9 5.9 8.1
75歳以上（再掲） 591 49.7 17.3 12.4 9.6 9.8 6.3 9.5 3.9 5.6 8.6
65～69歳 312 34.6 31.1 20.5 14.7 9.9 14.4 5.1 4.8 4.2 3.8
70～74歳 367 41.1 21.0 18.3 10.6 7.9 7.1 4.1 1.9 7.1 7.6
75～79歳 302 45.4 23.2 11.3 11.9 8.9 4.3 5.0 5.0 5.3 8.6
80～84歳 233 43.3 20.6 12.0 11.6 6.9 6.4 6.0 6.9 6.0 14.2
85歳以上 186 46.2 25.3 7.5 14.0 8.1 7.0 7.5 2.7 9.7 6.5
65～74歳（再掲） 679 38.1 25.6 19.3 12.5 8.8 10.5 4.6 3.2 5.7 5.9
75～84歳（再掲） 535 44.5 22.1 11.6 11.8 8.0 5.2 5.4 5.8 5.6 11.0
75歳以上（再掲） 721 44.9 22.9 10.5 12.3 8.0 5.7 6.0 5.0 6.7 9.8
結婚したことがない 138 42.8 28.3 9.4 21.0 6.5 17.4 2.2 3.6 12.3 2.9
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,747 44.9 18.5 19.0 10.8 8.9 7.4 6.9 3.1 4.6 7.7
配偶者あるいはパートナーとは離婚している 191 37.2 23.6 10.5 9.4 4.2 9.4 5.8 8.4 13.6 7.9
配偶者あるいはパートナーとは死別している 544 46.1 25.9 8.8 12.7 8.1 7.9 5.1 4.6 6.4 8.3
不明・無回答 57 45.6 24.6 10.5 7.0 10.5 7.0 10.5 3.5 7.0 8.8
子供あり（同居のみ） 360 46.9 16.1 13.3 10.3 8.3 6.1 6.4 3.1 7.8 11.1
子供あり（別居のみ） 1,326 44.0 21.9 16.2 12.0 8.4 8.1 6.1 4.4 5.7 6.6
子供あり（同居・別居ともに） 649 45.5 19.3 19.0 9.2 8.6 5.4 8.8 3.9 4.8 7.9
子供はいない 277 42.2 27.1 9.7 17.7 6.1 17.7 - 2.2 8.7 5.4
不明・無回答 65 41.5 21.5 9.2 6.2 10.8 7.7 12.3 3.1 7.7 13.8
同居者はいない（ひとり暮らし） 537 44.1 27.2 7.4 14.7 5.6 11.4 4.7 5.8 9.3 5.6
配偶者（夫又は妻（パートナーも含む）） 1,667 44.9 18.7 19.3 11.1 9.2 7.7 7.0 3.2 4.4 7.6
親（配偶者の親を含む） 99 43.4 29.3 21.2 17.2 9.1 14.1 4.0 3.0 6.1 5.1
子（子の配偶者を含む） 819 44.9 19.0 18.1 9.3 9.3 5.6 7.9 2.7 5.5 8.1
その他（親族以外も含む） 87 27.6 23.0 19.5 9.2 8.0 8.0 4.6 2.3 11.5 10.3
不明・無回答 55 45.5 23.6 12.7 9.1 10.9 7.3 10.9 3.6 7.3 9.1
している 788 44.2 21.1 17.9 11.7 7.5 8.0 6.0 4.8 5.8 6.6
していない 1,824 44.5 20.9 14.9 11.6 8.7 8.2 6.3 3.5 6.3 7.9
不明・無回答 65 49.2 23.1 9.2 7.7 7.7 7.7 10.8 3.1 4.6 9.2
５万円未満（年額では60万円未満） 54 35.2 9.3 11.1 5.6 3.7 7.4 9.3 11.1 16.7 16.7
５万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 196 41.3 25.0 11.7 7.1 7.1 6.6 7.7 5.1 5.6 10.2
10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 310 49.4 20.3 11.9 9.4 4.2 8.1 7.7 6.5 7.4 9.0
15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 385 47.8 19.7 11.7 11.7 8.3 7.8 6.0 3.6 4.4 8.1
20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 361 48.8 19.7 18.0 6.6 10.2 6.4 6.9 3.9 6.4 5.5
25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 315 40.6 23.8 18.1 13.3 9.8 5.7 4.8 2.5 4.1 8.9
30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 364 43.1 25.5 20.6 15.9 8.8 12.1 5.5 2.5 5.2 4.4
40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 267 45.3 21.0 21.0 12.4 10.5 9.4 6.0 2.6 3.7 4.5
60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 90 41.1 14.4 23.3 18.9 13.3 5.6 5.6 2.2 3.3 1.1
80万円以上（年額では960万円以上） 94 31.9 12.8 21.3 24.5 7.4 12.8 6.4 2.1 4.3 9.6
収入はない 47 * 42.6 19.1 2.1 6.4 6.4 12.8 4.3 2.1 23.4 6.4
不明・無回答 194 43.8 20.6 6.7 9.3 5.7 6.7 6.7 5.2 10.3 13.4
大都市（東京23区・政令指定都市） 633 43.1 21.6 13.0 11.2 7.6 9.2 5.5 3.5 7.9 6.5
中都市（人口10万以上の市） 1,123 44.5 21.3 16.4 12.0 8.1 8.3 6.0 3.6 6.1 7.7
小都市（人口10万未満の市） 660 45.3 20.8 17.0 11.1 9.8 6.8 7.4 4.7 5.3 7.3
町村 261 45.6 18.8 15.7 11.5 6.9 8.4 6.9 3.8 3.4 10.7
北海道・東北 329 44.1 21.0 13.1 9.4 7.6 7.6 6.7 5.2 8.5 5.5
関東 828 44.4 22.1 15.7 13.0 8.2 9.9 6.0 3.0 7.5 6.4
中部（北陸・東山・東海） 499 47.7 20.4 18.6 13.0 9.2 7.0 6.6 4.2 3.6 7.8
近畿 468 44.2 21.2 13.5 9.4 9.8 8.5 4.9 3.8 4.7 8.1
中国・四国 257 44.7 17.9 15.6 5.8 7.0 5.4 6.2 4.3 6.2 10.5
九州 296 39.9 21.3 16.9 15.5 6.4 7.4 8.4 3.7 5.7 9.5
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